

■大事件



弹劾案通过，朴槿惠被罢免

4年前，风光无限，她在支持者的欢呼声中登上宝座，成为韩国历史上第一位女总统。4年后，任期未及，她却在数百万人的抗议声中黯然下台，成为韩国历史上第一位被弹劾的总统——随着韩国宪法法院3月10日对弹劾案判决结果的宣布，属于朴槿惠的政治时代就此终结。

韩国第一位女总统

“我没有父母，没有丈夫，没有子女，国家是我唯一希望服务的对象”。生于1952年的朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女。9岁入住青瓦台，22岁母亲遭刺杀，27岁父亲遇刺身亡。她销声匿迹20年，在46岁重返政坛。

1997年，在全球金融危机爆发、韩国向国际货币基金组织“求援”的大背景下，朴槿惠决定重返政坛，加入大国家党（新世界党前身）。

朴槿惠5度当选国会议员，成为“选举女王”。虽然2007年总统选举时党内预选失利，但她最终在2012年12月韩国举行的第18届总统选举中成功当选，成为韩国历史上首位女总统。朴槿惠性格坚定冷静，被韩国人称为“冰公主”。她誓言打破韩国政坛的男人统治，人称“韩国撒切尔”。

2016年10月24日，在崔顺实委托物业处置的电脑中发现200份文件，其中44份是朴槿惠演讲稿，文件打开时间在总统演讲前。总统的演讲稿在发布前属重要机密，只有总统本人和极少数高官能接触到，这种泄露国家机密的行为已发展成朴槿惠的最大丑闻。

亲信干政事件

“亲信门”丑闻发酵后，朴槿惠在支持者心中的良好形象迅速褪色。上任伊始，朴槿惠的支持率高达80%，号称史上最受欢迎的总统。因亲信干政事件失势后，其支持率跌至个位数，仅为4%，创历届韩国总统最低。

虽然朴槿惠此前三次就“亲信门”向韩国民众道歉，但仍难平息民众的愤怒情绪。韩国民众连续6周举行周六集会，要求朴槿惠就“亲信门”负责并下台，且参加集会的人数继续增加。

2017年3月9日下午4时11分许，韩国国会以234票赞成，56票反对，2票弃权，7票无效，通过弹劾朴槿惠的议案，赞成票数远超通过弹劾案所需的法定票数200票。



韩宪法法院于3月10日上午11时公布总统弹劾案宣判结果，8名法官一致通过。至此，朴槿惠成为韩国历史上第一位遭弹劾停职的总统。弹劾案通过，朴槿惠被停职，由国务总理黄教安代行总统职务。

(综合整理自新华网、中国新闻网)

■IN词



“皮皮虾，我们走”

新晋网红皮皮虾强势压制前代网红可达鸭，成为近期网友们玩梗造梗的首选素材。“XXX我们走”起源于“源龙星我们走”的表情包，2017年1月，经过网友魔改成“皮皮虾我们走”，并衍生出不少皮皮虾表情包而走红网络。

资深媒体人、知名评论员张健表示，在当今这个被互联网串联和改变的世界中，事物与事物的联系有时会更加虚拟化，甚至看上去毫无意义，但却能被理解、使用和传播，它是一种非常彻底的草根文化，极无厘头，或许微不足道，却充满着轻松、诙谐和娱乐的价值。

■数说天下



180万户

上海市绿化和市容管理局表示，今年将全面推进单位强制分类覆盖。生活垃圾分类减量已连续7年被列为市政府实事项目加以推进，全市垃圾分类减量工作从100个小区试点起步，现已分类覆盖1万余个居住区，500万户家庭，6000余个机关和企事业单位。另有200万户居住区实现了以“绿色账户”为核心的垃圾分类深入动员的“上海模式”覆盖，全市约180万户居民申领了绿色账户卡。

76%

上海市消保委在网上对1300名消费者进行调查。结果显示，76%的消费者认为共享单车值得推广，不过，虽然骑行体验较满意，但在乱停放、车辆维护、充值余额退款、保险保障、客服电话等方面，仍亟待改善。有23.5%的消费者认为该服务项目需要在得到完善后再推广，而车辆乱停放所导致的小区环境受影响以及秩序混乱等是消费者最为担心的问题。